
27 marca 

Temat: Graniastosłupy – zadania. Przygotowanie do egzaminu zewnętrznego. 

 

Zad 1 

Do zbiornika w kształcie prostopadłościanu o wymiarach 12 m x 8,25 m x 3 m nalano 74 250 l 
wody. 

Oblicz: 

a) ile litrów może pomieścić ten zbiornik 

b) w ilu procentach został wykorzystany ten zbiornik. 

Przechodząc do zadań kolejnych powinieneś wiedzieć sporo o trójkątach. Przed rozwiązaniem 
zad. 2 i 3 sprawdź swoją wiedzę nt. trójkątów 

https://szaloneliczby.pl/trojkaty-o-katach-90-45-45-oraz-90-30-60-sprawdzian-klasa-8/ 

Zad 2 

Podstawą graniastosłupa prostego jest trójkąt równoboczny o boku 5 cm. Przekątna ściany 
bocznej jest nachylona do płaszczyzny podstawy pod kątem 45°. Oblicz objętość i pole 
powierzchni całkowitej tego graniastosłupa. 
 
 Zad 3  
 
Podstawą graniastosłupa jest trójkąt prostokątny, w którym przeciwprostokątna ma długość 
8 cm, a jeden z kątów ma 30°. Powierzchnia boczna tego graniastosłupa po rozwinięciu na 
płaszczyznę jest kwadratem. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość tego 
graniastosłupa. 
 

Rozwiązania zadań i ewentualne problemy skonsultujecie w poniedziałek 
podczas spotkania „na żywo” o godz. 9.00 
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